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Felvidéki Szemle.
lEPERJESI LAPOK)

Előfizetési árak : Eeriz évre 5 írt. felévre 2 frt 50 
kr., negyedévre 1 frt 25 kr. Egy szám ára 6 kr.

HIRDETÉSI DÍJ : Háromhsíbos petit ,or epjszeri hirdetése 5 kr. 
TObb.rörfis hirdetés jutányosabb. Bélyegdíj: minden hirdetésért 

külön 30 kr. — Nyilt-tér minden sor 10 kr.

Az Eperjesi Szechenyl-kör.“ a „Bártfai közm. 
egylet.“ a „Sarosmegyei gazd. egylet.“ s az eper­

jesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek köz­
lönye.

Szerkesztői Iroda és kiadóhivatal: Főntcza 306 
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény vak 

mint az előfizetési és hirdetési diiak is.

E lap megjelent kedden és szombaton.

¿közös hadsereg fölszerelése és a hazai kispiar.
A hazai kisiparosok köréből az or­

szágos iparegyesület által kezdemé­
nyezett és szervezett szövetkezeti in­
tézmény. mint sajnálattal konstatáljuk, 
nem vezetett eredményre. A közös 
hadügyminister ugyanis a tavalyi de­
legáczió utasítása alapján s hogy az 
évról-évre megújuló jogos kivánalmak­
nak megfeleljen, azt a reformot ter­
vezte, hogy a kisipart is részelteti a 
szállításokban és pedig úgy a Lajthán 
innen, mint a Lajthán túl a kvóta ne­
gyed-negyedrészének erejéig. E sze­
rint teliát Magyarországra a 30° 0 
egynegyed része a kisiparnak jutott 
volna. A tavalyi delegáczió utasítása 
szerint a közös hadügyminister múlt 
év deczember végén ily értelemben 
irta ki a pályázatot és úgy Ausztri­
ában, mint nálunk a kisiparosok tel­
jes erővel indították meg a mozgal­
mat, hogy a bőr felszerelési szállítások­
ból a nekik fentarlott reszt kivegyék. 
Különösen nálunk a kisiparosok az 
országos iparegyesület kezdeményezése 
alapján és vezetése mellett minden 
tekintetben a hadügyminister pályázati 
kiirása szerint, sót a ministerium had­
felszerelési osztályának magántermé­
szetű utasítása szerint jártak el hogy 
a kisiparnak föntartott 150,000 frtos

Iliitlényég levelekben. 
Serao Matildától.

(Olaszból.)

Értékes ébenta-szekreny ben régi ereklyék ; 
karkötő, gyűrű, marvanytöredek, egy darab 
igazi csipke-rongy, drágagyöngy aiatt talál­
tam — e három levelet. Együttvéve szintén 
ereklyét képeznek — és lelkiharc tanúi.

Május 12. . .
Tisztelt Cesare ur! Levele fájdalmasan 

érintett. Egész éjjel azt kérdeztem lelkiis­
meretemtől, egy becsületes asszony lelkiis­
meretétől. mely tettem, mely szavam báto­
rította önt fel arra, hogy úgy Írjon nekem 
miut a hogy irt. Ön szeret engem, signore 
Cesare és azt akarja, hogy viszontsznressem 
én, a lekötött asszony — bizonyara boldog- I 
talanul lekötött — de — lekötött. Mit kép- I 
zelhet ön az asszonyról, az erényről, a be- I 
csőiéiről ? Mily rossz körökben élhetett, hogy 
minden asszonyt rossznak tart ? Emlékezzék 
anyjára, ki bizonyára szent volt! Bocsássa 
meg e szavaim élénkségét. Ön megsértett 
s ha méltóságom tanácsára hallgatnék, nem 
is válaszolnék. De a jóság szivemet szelíd­
ségre hangolja. Nem érzem vétkesnek ma­
gam azért a fájdalomért, melyet oly őszin­
te szavakban ecsetel. Oly kitüntetéssel fo­
gadtam, milyennel egy művelt és szellemes 
fiatal embert szívesen fogadunk; oly kelle­
mes és derült társalgás folyt köztünk, mely

szállítást elnyerjék s erre a pályázatot 
a szabályzat és előírás legszigorúbb 
betartása, mellett jó eleve be is ad iák.

A közös hadfigyministernek tehát 
a magvar kisiparral szemben semmi­
féle kibúvója már nem volt, s ha a 
ministor az idei delegáczió előtt oda­
nyilatkozott, hogy a pályázati ered­
mény nem felel meg várakozásainak, 
ezt semmi esetre som érhette a magyar 
kisiparra A hadügyminister e kétes érté­
kű kijelentése azonban a beavatottak előtt 
neár akkor is gyanús színben tűnt föl, 
de igazában csak ma tudjuk, hogy 
mit értett a hadügyminister várakozá­
sának ki nem elégítene alatt. Mint 
ugyanis teljesen megbízható forrásból 
értesülünk, a közös hadügyminister az 
egész pályázati e'járást meg fogja sem­
misíteni s még ez év folyamában uj 
pályázatot ir ki a közös hadsereg bőr­
nemű szükségleteinek 1891 való fede­
zésére nézve.

Ez eljárásra okot az adott, hogy 
egyrészt az osztrák kisiparosok pá­
lyázata semmikép som felel meg a mi­
nistor intenczióinak. más részt pedig 
az, hogy Magyarországból a nagyipa­
rosok. kik eddig a szállítások 30 szá­
zaléka erejéig voltak a ministeriumnál 
engagirozva, miután e qnóta egyne­
gyedrészt a kisiparnak tartották fönn, 

a lelket fölemeli és megtisztítja, hs az plet 
mindennapisága közönségessé hangolja. Elfo­
gadtam tisztelete nyilvánításait és viszonoz­
tam. Minden szemérmesen, becsületesen, na­
ivan ment köztünk — és ön most megré­
mít szerelme e lángoló nyilatkozataival, me- 
lveket, én nem tűrhetek s melyek sohasem 
fognak nálam hasonló érzelmekkel találkozni.

Másrészt ön oly elhagyott, olv levert, oly 
szeretetreméltó, hogy nem merek komolyan 
haragudni önre. Én is elhagyott és boldog­
talan vagyok e kemény és hosszú életben, 
mplyet csak nehezen vonszolok. Tudja, mily 
gazdag ifjúságom csalódásokban. Legmeré­
szebb és rózsásabb reményeim ugv lehultak 
a földre, mint egv kihalt fa hervadt virágai. 
Abban a végtelen egyedüllétben, mely körül­
vesz. nem hallok egy baráti szót, nem látok 
egy derült szemet, mely fölmelegitene. Al­
momat már elálmodtam, a szerelem meg 
van ölve szivemben. Nem tudom, mivel né­
pesítsem meg e sivatagot. Lelkemet fagy 
dermeszti. Ön is meg fog fagyni e hideg­
ségtől. Képes ön, Cesare ur, egy nagy ál­
dozatra ? Le tud mondani úgy a jelenben 
mint a jövőben a szerelemről ? Igent tud 
erre mondani reménytelenül, föltétel nélkül ?

Mondjon igent. De csak akkor mondja, 
ha önmagának nyugodt szigorú megítélése 
után teljesen biztos benne. Akkor nem fog 
hálátlannak látni azért a mérhetlen áldozat­
ért, melyet szerelme hozott nekem. Szép 
tervem van, hallatlan terv, tele lélekkel te­
le a szellem illatjával. Ha akarja barátnőjé­
vé leszek, — az ön jó és szolgálatkész 
barátnőjévé. És ön az én őszinte ba-

egyál falában nem is pályázták a fön- 
maradó 2212 százalékra, mivel — ál­
lítólag — évek óta gyarapítóit kon- 
fekczió-telepük e csekélyebb mérvű 
szállítás mellett csak veszteséggel vol­
na fönntartható. A hadügyminiszter 
tehát, habár készségesen elismerte, hogv 
a magyar kisiparosok pályázása és 
szervezkedése minden irányban annyi­
ra megfelel az ő intenczióinak. hogy 
noinialis körülmények között kényte­
len lett volna azt tekintetbe venni, a 
fölhozott körülményekre való tekintet­
tel semmisnek tekinti és eredményte­
lennek jelenti ki az eddigi eljárást és 
uj pályázat kiírását rendelte el.

Ez eljárásban az a furcsa, hogy a 
hadügyminister. a ki mindezeket a 
dolgokat tudta már márczius havában 
a delegáczió előtt bölcsen és mélyen 
hallgatott róluk s most hogy a dele- 
gáczió által felelősségre már nem von­
ható, siet eljárását az érdekelt köröknek 
tudomására hozni.

Beavatottak tartanak tőle, hogy a 
hadügyminister mostani eljárása csak 

; egyengetni akarja az utat a régi ál­
lapotok fentartására, sőt az a lehető­
ség sincs kizárva, hogy a magyar 

| nagyiparos- konzorcziumnak mostani 
i sztrájkoló eljárása előre elhatározott, 

sőt megállapított és a magyar kisipa­

rátora. A barátság komoly és megbízható 
érzelem. Sokan — a közönségesek — köny- 
nyen veszik. Mi megérthetjük. Ön bátor szív 
— én a boldogtalanságban megacélosodva. 
Mindkettőnk ifjúságának virágait elhervasz- 

| tóttá egy mély fájdalom — nyújtsunk kezet 
egymásnak. Legyünk fivérré és nővérré. Kel- 

! jen egybe gyötrő boldogságunk s származzék 
ez egyesülésből — nem szerelem, mert az 
lehetetlenség — de legalább béke szivünkben. 
Ön megtalálja bennem a végnélküli rokon- 

' szenvet, a vigasztaló szavat, a segítő tettet. 
Minden lemondásra, minden áldozatra készen 
fog találni. Nővére, barátnője, anyja leszek. 
Es ön megígéri, hogy én visszont önnél bölcs 
tanácsot, lovagias, szavat, férfihoz méltó tet­
tet találok. Én számitok az ön erős szivére, 
ön az én gyöngéden érző szivemre. Mi köl­
csönös. titokban föltámasztjuk egymást a gö­
röngyös, tövises életben. A világ semmit 
sem tud meg és nem fecseghet rólunk sem­
mit. Úgy, hogy életem utolsó napján meg­
elégedetten halhatok meg karjaiban, az utol- 
60 ölelés közben suttogva : Szeretlek nem 
hibáztam, szeretlek ! — De csak akkor ! írjon.

* * * * Adriana. 
Szeptember 25.............

Cesare, szerelmem, jöjj! Férjem ma este 
négy napra Rómába megy. Fél tizenegykor 
utazik. Elkísérem a vasúthoz. Aztán hazame­
gyek. Fél .tizenhét órakor eljösz, te, én 
emésztő tüzem 1 Négy isteni, isteni napot 
töltünk együtt. Reszketek, ha rá gondolok, 
jöjj tehát! Gondold ki, mikép haljunk meg 
e négy nap alatt. Szeretlek, imádlak, istenit­
ek. Te az én istenségem vagy. Adriana.
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rosok kijátszását ezélzó manőver volt.i 
A legkülönösebb a hadügyminister ért-] 
heteden eljárásában az, hogy habár 
a magyar kieipaiosok pályázatát és 
szervezkedését teljesen kifogástalannak 
sót az a ő intenczióihoz képest is meg­
felelőnek mondta, nem jutott eszébe 
e szövetkezetét az iránt megkérdezni: 
nem hajlandó-e a magyarországi nagy 
iparos konzoreziuni által megvetett 
22* 12 százalék szállítására is vállaikoz« 
ni ? Mert ez lett volna a dolog rendje. 
Mint értesülünk, a szaktestíi'etek e 
kérdést pgközelebb tüzetesebben lóg­
ják tárgyalni, s valószínű, hogy a 
hadügyminister eljárása az országgyű­
lésen is felszólalásokra ad alkalmat.

akartam. Talán nem is szerettem. Csak azu­
tán szerettem meg. Cesare, még most is 
szeretem, de szakitok. N^m bírom tovább 
elviselni a szégyent és becstelenséget — pi- 

előtt. 
utolsó 

az elárult árulás. On Cesa­
re mily kétségbeesés ez! Nagy bátorságra 
van szükségünk. Segítsen e munkában. Ma­
radjon nyugodtan. Ne essék kétségbe jelen­
létemben, ne írjon nekem, ne látogasson meg. 
Engedjen át engem éjszakai kényeimnek, 
forró imáimnak. Nem kívánhatja, hogy meg- 

Annak 
kit meg- 
Méltatian 
szeretem 

o =■, ----- o í soha­
sem feledem el On az én boldogságom, ön 
volt egyetlen szerelmem. Most hát minden 

gé- 
vi-

Adriana

Háuy év röppent el: nem tudom ; bizo­
nyára sok. De bármily sok idő folyt el s 
bármennyit gondolkoztam rajta, nem tudtam 
eldönteni, a három levél között melyikben 
hazudott az az asszony.

Ugyan e tárgyban a Ráth Károly 
által szerkesztett ,.Iparügyek“ a kö­
vetkezőket írja :

,.A hadügyi kormányzat tehát új 
pályázatot fog kiírni „az ezúttal szer­
zett tapasztalatok' szem e'Mt tartásával.“ 
Vájjon lesz-e az érdekelt magyar ipa­
ros köröknek kedvük költséggel és fá­
radsággal még egvszer szerencsét p ó 
hálni, azt nem tudjuk. Azt sem tud­
juk, vájjon azok a bizalmi férfiak, a 
kik ez alkalommal is a mozgalom élére 
állva annak sikere vezetése érdekében 
önzetlenül fáradoztak, — vájjon e fér­
fiak és maga az orsz. iparegyesület 
haj andó lesz-e még egyszer belefogni 
a háladatlan munkába. Azt azonban 
megelégedéssel vehetjük tudomásul, 
hogy a magyar kisipar versenylépé­
sére a helyes szövetkezési keret máris 
megvan, tehát csakis az eddigi avagy 
újból alakulandó helyi csoportok el­
határozásától fog függni, hogy a már 
appróbált szolidáris társulati alapon a 
leendő pályázatban részt vegyenek-e, 
vagy sem. A feltételek csakis kedve­
zőbbek lehetnek a mostaniaknál, de 
súlyosabbak semmi esetre . . .

Azt nem mondhatjuk, hogy ismét 
„tanultunk,“ mert hisz a szomorú ta­
pasztalatok ez iskolájának érettségi
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Deczember 4............
Barátom'. Kétségkívül éietem legfájdalma­

sabb órájához értem. A mir e perezben szen­
vedek, azt nem írhatom le, nem mondhatom 
el önnek. Névtelen kin ez Hegyes karmo­
kat érzek szivemben, melyek összemarczan- 
golják, t-rzem. mint vérzik, mint veszítem el 
csöppenkint tle em leggazdagabb forrását. 
Nem tudok sírni, nem tudok kiáltani, nem 
sóhajtani, meg túladok. Baráto n — tehát 
elérkezett szeia'münk tragikus percze. Egész 
bátorságomat össze kel) szednem, hogy meg­
mondhassam : e szerelemnek véget kell vet­
ni. El kell oltanunk földi létünk fényét, if­
júságunk boldogságát. Véget kell vetni. Meg- 
halui. Barátom, sorsunk parancsolja ezt. E 
napokban — mennyit sírtam, imádkoztam e 
napokban, hogy kértem istent, adjon erőt 
ez áldozatra! Ma meg vagyok törve, elalél- 
va — és mégis elhatározva. Én lelkemnek 
a kötelesség hangos szavait mondom. Mi 
túlságosan vétkeztünk. Megcsaltunk egy gond­
talan és hiszékeny embert, ki hitt az én 
becsületemben és szerelmemben, az ön be­
csületében és barátságában. Elhallgattattuk 
lelkiismeretünket; édesen, de súlyosan té­
vedtünk. Az erény álarczát viseltük, mig 
bünhődésre valánk méltók. Nyiltau és büsz­
kén kérkedtem egy becsületes asszouy tiszta 
homlokával, mig csókjai m-'gmérgezték ajka­
mat. Vezekeljünk közösen érte. Én nem 
akartam — emlékezzék rá. Olvassa el újra 
első levelemet, ön meglepett, megrohant, én 
mintegy elkábultam. Elvesztettem a feje­
met : de ön, ön, a ki férfi, mért nem 
volt ön bölcsebb, hidegebb? ’Én nem 

vizsgáját már rég letettük. Csupán 
türelmünk és kitartásunk szívósságá­
nak lesz alkalma újabb próbát kiál- 
lani.“

Legvégül konstatáljuk azt: hogy a 
magyar delegácziónak nem akadt sem 
kormánypárti, sem ellenzéki tagja, a 
ki eléggé fontosnak tartotta volna ez 
egész ügyet, hogy azt nyilvános ülés­
ben érdemleges vita .tárgyává tegye. 

¿M. 3.

Hírek.
Károly Lajos főherczeg ő fensége, mint 

már említettük meglátogatta a csernekhegyi 
sz. Bazil rendű zárdát. E látogatásról még 
a következőket Írhatjuk : a kolostor előtt az 
összes szerzetesek jelenlétében a rendfőnök 
úr, L'-ukánics Incze. ekes. magyar beszéddel 
fogadta o fenségét, ki szintén magyar nyel­
ven fejezte ki magas tetszését és köszöne­
tét. A templomot is meglátogatta ő fensége 
s a szentélyben röpke imát reb gett A zárda 
képeit kiváló figyelemre méltatta B. e. Ga- 
ganecz püspök képe előtt megállva ráismert 
s kijelentette hogy fölszentelésén jelen volt 
Becsben. A refektoriumban II. József gyer­
mekkori képét méltatta figyelmére, melyre 
sokat ¡“leütő moholy hal mzett. Koriatovich 
képe előtt legtöbbet időzött s a hatalmas 
fejedelemnek valóban fejedelmi alakját, mel­
lén a Szent-lélek rendjellel élesen megfigyel­
te. 0 fensége kedélyesen beszélgetett mind­
végig magyar nyelven; többek között kér­
dést intézett a rendfőnök úrhoz, hogy a 
feiseges uralkodó hazáért imádkoznak-e s 
miután igenlő feleletet nyert, mosolyogva 
kérdé : hát a főispán űrért is imádkoznak ? 
Ezek után, a zárdában körülbelül egy fél­
órát töltvén, szívélyesen elbúcsúzott s négy 
óra körül d. u. Munkácsra hajtatott.

Petőfi Sándor sírjánál A tiszai ág.
egyhazkerületi gyűlésre ufazé» küldöttek és 
vendégek, számszerint mintegy 130 an, 
között varosunk szép számmal volt képvisel­
ve, Bra.-sóbautazásuk alkalmával, Segesváron 
túl, a 4-ik és 5 ik őrház között megálltak a 
vonattal es mindannyian meglátogatták a 
nemzet halhatatlan költőjének, Petőfi Sándor­
nak az országú;hoz. közel fekvő felhantolt sír­
ját. Hörk József, eperjesi theologiai tanár 
kegyeletr-s és lelkes rövid szónoklata után az 
egesz jeleuvolt közönség a „Hymnusz“ és a 
„Szózat“ egy versét énekelte el, azután visz-

ev.

kik

rulok férjem, pirulok házam népe 
Szinte azt óhajtom, bár érne e' az 
szerencsétlenség,

haljak a szégyen és fájdalom miatt 
az embernek áldozom magamat, 
csaltam s kinek vigasza vagyok, 
de bűnbánó feleség vagyok. Még 
önt és szeretni fogom sokáig, sokáig ;

volt egyetlen szerelmem. Most hát i_. 
visszasülyed a múltba. Én tovább élek, 
piesen, mint egy óra, érzelmek nélkül, 
gasztaíauui avval az egyetlen sivár elégté­
tellel, hogy visszatértem a kötelességhez — 
hogy azt teljesítettem. Isten veled, Cesare ! 
Éljen boldogan. Ha lehet, szeressen mást, 
újra. De talán nem lesz rá képes. Isten ön­
nel, Cesare !

tovább utazzék.

mt-

szatert a von*  hoz, hogy
Számosán voltak, a kiknek szemeiből kötiyj- 
ket iattuuk hullani, sokan szakítottak ma­
goknak nehány fűszálat a sir mellől, kegve. 
letes emlékül. A sírnál jelen voltak Czékus 
István pü-pök és Péchy Tamás egvházkerű- 
kti felügyelő is. A sir eddig csak egyszerű­
en fel vau hántolva es két kis faágyuval vau 
jelölve. Az emlékkőre most folyik a gyűjtés 
A vonatra visszatért egyházkerületi küldöt­
tek és vendégek között Zelenka Pál miskol- 
czi ev. lelkész azonnal gyűjtést kezdett az 
emlékkőre es rövid nehány perez alatt össze 
gyűlt több mint 160 frt. A sir azon helyen 
hantoltatott fel, a mely hely eddigi nyo­
mozások szerint a legnagyobb valószínűség­
gel fogadható el Petőfi Sándor örök pihenő 
helyének. A sírnál tett látogatás mindenkor­
ra kedves emléke fog maradni a társaság 
tagjainak, köztük az eperjesieknek is.

Önkénytesek felhívása a honvédséghez. 
A közös hadsereghez besorozott egyevi ön­
kény tesek egy részé a héten felhívást kapott 
hogy ohajtanak-e a közös hadseregnél tneg- 
marndüi >>s les/olgálni idejüket, vagy pedig 
a honvéds g'iez k'váiiják-e magukat beosztat- 
n m-iy esetben 8 nap alatt ezen szándékú- 
k -i irasö iü i-íenbék he.

Tiszti vizsga. A 67. számú cs. és kir. 
gyalogezred 20 önkénytese közül 12 jelent­
kezett tiszti vizsgálatra. A jelentkezettek f. 
hó 16-án utaztak Kassára, a ho’ a vizsga 
megejtetui fog. Hogy hányán nyerik el kö­
zülök a tiszti bojtot, az még a jövendő titka, 
annyi azonban tény, hogy ez övben önkén­
teseink — talán a 25. §. presssiója alatt — 
nagy baladast tettek.

Búcsújára*.  A szent kereszt felmagaszta- 
lásanak emlékére rendelt szokásos búcsú 
Eperjesen í. hó 14-én és 15-én tartatott 
meg, és pedig 14 én a vidékiek, 15-éu a 
városiak szamára. Ez alkalommal úgy a vá­
rosiak, mint külöuöseu a vidékiek közül jó­
val kevesebb hívő vett részt a búcsún mint 
az előző években, minek oka a kevésbbé 
enyhe időjárásban, részint pedig abban ke­
resendő, hogy rossz volt az aratás, a meg­
élhetés gondjaival vesződő nép nehezebben 
adja iá a fejét, hogy a költségekkel jaró 
búcsújarásokbau részt vegyen.

Országos vásár tartatott f. hó 16-án Eper­
jesen. A vásár nem volt valami nagyou né­
pes.

Kinevezések amúnkácsie. in. Nehrebeczky 
A. gezsényi lelkész sz. sz. ülnök a ,szinnai 
kerületi alespereséül, Hegedűs Ágoston 
szacsuri lelkész a gálszécsi kerület h. ales- 
pereséúl ; és Bomzsa István n.-rákóczi lel­
kész a n.-komjáti kerület alespereséül ne­
veztetett ki. — Koflanovics Bazil székes­
egyházi s.-lelkész Szolocsinba h.-lelkészül; 
Jaczkovics Ágoston r pas/télyi s.-lelkész 
székesegyházi s.-lelkészül; Dudins Ákos pet- 
riti h. lelkész ugyanily minőségben R. Pász- 
télyre: Jaczkovics Pál tornyos-pálezi ».-lel­
kész Petrikre h.-lelkészül ; Vajda Bazil pós- 
s íi lelkész Köblére lelkészül; Neviczky Cons- 
tantin duszinai h.-lelkész Possára lelkészül ; 
Lámfalusy Sándor h.-doroghi s.-lelkész Kó- 
tajba h.-lelkészül Zseitvay Izidor velejtei s.» 
leíkésr H.-Doroghra s.-lelkészül és Mihalo- 
vics Jenő Topoiyánba h.-lelkészül neveztetett 
ki. Végre Holosnyay Tivadar n.-mihályi s.- 
lelkész egyházmegyei levéltárosul es gyakor­
lóiskolai hitoktatóul kineveztetett.

Jótékonyság. Kotradov Mihály eperjesi 
egyházmegyei prépost-kanonok, ki az egyház 
és iskola terén már eddig is számtalan jóté­
kony alapitványnyal örökítette meg nevét, 
újabban is fényes tanúbizonyságot adott me­
leg emberbaráti s tanügyszeretetéről, midőn 
a toriszkai gk. iskolába járó szegénysorsu 
növendékek javára egy 200 frtos alapítványt 
tett. Lapokat kellene tele írnunk, ha Kotra­
dov Mihály kanonoknak a tanügy terén szer­
zett bokros érdemeit méltányolni akarnók, 
de tudjus, hogy »7, ő szerénysége nyilváuos 
dicsereteknek nem barátja ; ő tesz, munkál­
kodik s á'doz. a nélkül, hogy elismerésre 
várna : egyedüli jutalmát saját öntudatában 
találja. Sok ily áldozatkész egyházi férfiút 
vármegyénk tanügyének 1

Rendőri hírek. Haníborszky Bertalan ru­
hafestő 3 írtig birságoltatott meg azért, mert 
festett vásznait a malomárokban mosta. —

e

Z\ 
a: 
le 
d 
f<

h
g

g 
u
1<

a
r

v

cs

h;

t

id 
lo

lt
sz

Ai 
az 
le 
az

s . 
nu 
go 
SZ(

íe 
jei

ra 
P‘ 
ak 
ha 
s
ko 
sz 
be
Hí 
Iá 
he
Cí
mi

sé, 
in» 
hó 
Szí 
va 
kei 
ten

801

68
Mi
15 
kr, 
Já



72-ik szám.-ik szám. FELVIDÉKI SZEMLE.

tovább utazzék, 
tem- »ől kőuye- 
iZ.aKitottak mi­

ni- lói, k - g v e - 
voltak Czékus 

! " “gyhá/keru-
• *k  egyssera- 

G »agyúval Vaü 
lyi< % gyüjté». 

kerületi küldőt- 
¡.¿a Pál miskol- 
*-t kezdett az 
?-rcz a.att össze 
-ír azon helyen 
r eddigi nye­
ri va j-z nü-^g- 
>r r *. pihenő 
atas mindenkor­
mi a tarsa-ag 

k ÍS.
honvedaeghez 
tt e*y  é vi 
-hi-n-i Kapott 

m e g -
• ■■ ■ -

i * *.  - ' L' -
."Li S aLIo ’J-

t? A

. a J s - 2 ’ i -

- büísÚ 
tart*.  -■*.  t
15 - u a
v a v a-

' - - 7 • • _i. - J J
- •» T ’II*

a a I“Vé-bbe

4 1 J s u Ke-

-í . J U. i
< 'J

• - ’

15-en

X 1 *7  S.

3 VÜ- D

é J-
. sziámi

Ag r.új 
l. i.e:- 
:Z'. iéi- 
,11 ne-
SZegtri-

. i-SZU. ;
* ’

? pet- 
B Písi-

► 2 x D xZ . 
S r t : i t

i 7 A . -i

* • ‘.17’

; M hu-

I

7 i

Ui.

«

y
x 11

7

v:r.- . ~í
»í i -

11

Árendás Erzsébet veszélyes eb tartása miatt 
2 frtuyi bírság fizetésére s az eb kiirtására 
köteleztetett. — Cselédek megbüntetése. Cseh 
Auua. Varaczky Anna es Juscsak Zsuzsanna 
50—5*  krig bírságoltattak meg, mivel a jár­
dán vizet hordtak. — A záróra. F. hó 11-én 
éjfél utaui 2 órakor, tehat zárórán túl, 4 úri 
ember mulatott a Schroepfer féle czukrászdá- 
ban. A belépő rendőröknek, kik őket távo­
zásra szólították fel, 1 frt 60 krt adtak at 
az-»rt. hogy a záróra megszegést fel ne je­
lentsék. A rendőrök a pénzt elfogadtak ugyan, 
de masnap a rendőrkapitánynál az illetőket 
feljelentették.

Kinevezés. Bokiczky István eperjesi egy­
házmegyei ujdonszentelt áldozar homonnai 
gk. segédielKosznek neveztetett ki.

Kinevezések. IS/.tutyakovics Mihály décsői 
gk. lelkész livoi h. lelkészszé, Janovich Ágost 
ujdonszentelt aidozar alsó-tvaroszczi segéd- 
lekészszé neveztetett ki.

Kötelezett tűzoltók összeírása. Eperjesen 
a kötelező tűzoltóság tudvalevőleg szabaly- 
rendektileg hozatott be. Az uj rendszerből 
kifolyó összeírás ez idő szerint folyamatban 
van s legközelebb be is fog fejeztetni.

Uj tűzoltói gyakorlótér. Az ep-rjesi kor- 
cso.yázo tér mögötti párkány területet, mely 
egyenetlen talaja folytan semmire sem volt 
használható, a városi tauáes a tűzoltóparancs­
nok-ág kérelmére a tűzoltóságnak gyakorló 
terül engedte at. A párkanyterület most 
mindenfele törmelékkel töltetik ki s rövid 
idő alatt teljesen használható lesz. Ugyanitt 
fogjak a maszóbazat is felállítani.

Az eperjesi gör. kath. lyceumban f. hó 
16-an Kezdődtek meg a rendes előadások. A 
szosasos ünnepé.yes „Veni Sancte' a szé­
kesegyházban f. hó 15-én tartatott meg.

Szétmarczangolt csecsemő. Borzasztó ha­
lállal mull ki f. hó 10-én Jernyén egy 4 
hónapos csecsemő. Az eset a következő : 
Jencsa Erzsébet 4 hónapos fiúgyermekét 
No'O'.ni Andrásué nevű jernyei lakosnőnél 
helyezte dajkaságba, kinek egy hasonlókorú 
gytrm-.e is volt. A nevezett napon Novotni 
Andrasne a kertjebe ment dolgozni s erre 
az időre János nevű 9 éves fianak felügye­
letere bizta a két oseosemőt s ezenkívül még 
az ajtót is rájok zárta. A fiú azonban kiszö­
kött játszani s nyitva hagyta maga után a 
szoba ajtajai, a melyen egy sertés behatolt 
s Jenese Erzsébetnek bölcsőben fekvő gyer­
meket a szó szoros értelmében szétmarezan- 
golta. Breyer járási orvos s Tóth István 
szolgabiró t. hó 12-én mentek ki a tett szín­
helyére a ez utóbbi az esetben goiidatlans.ig 
feniorgasat látván, a kir. ügyészségnek is 
jelentest tett.

Szucsovinszki arczképei. A halálraitél j 
rablógyilkosról egy úri ember 
pillanatnyi fényképeket vett fel. meg pedig 
akkor, midőn a hirhedt rablógyilkost a fog- 
házból a törvényszéki végtárgyalási terembe 
s illetve midőn onnau visszavezették. A gyil­
kos fényuépei sikerűiteknek mondhatók : 
szinte le lehet róluk olvasni, hogy minő em­
beri szörnyeteget ábrázolnak. A fényképek 
Holéuia eperjesi kereskedő kirakatában is 
láthatók voltak. Talán mondanunk sem kell, 
hogy a kirakat valóságos ostrom alatt volt. 
Csakúgy törté*  magukat a járókelők, hogy 
meglássák a véreugző gyilkos arezképét.

Felakasztotta magát. Hlavati János czi- 
gány lopás miatt ült az eperjesi kir. ügyész­
ség börtönében. Kóbor természete anuyira 
megunta a rabságot, hogy búbánatában í. 
hó 12-én — eppeu azon a napon, a melyen 
Szucsovins/kít halaira Ítélték — nadrágszija- 
val felakasztotta magát. Piros deszkás sze­
keret), a rajkók kesergése között vitték ki a 
tem-tóbe. Vegiisztességenél a papot s a kan­
ton két szuronyos fogházőr helyettesítette.

Sárosmegye legtöbb adót fizetőinek név­
sora az 1890-ik évre: Salamon Géza 4046 
írt 81 kr. gróf Andrássy Dénes 2557 frt 
68 kr, Pulaky Géza 2069 frt 26 kr, Keczer 
Miklós 1964 frt 96 kr, gróf Dessewfly Dénes, 
1546 frt 25 kr, Pillér Kálmán. 1465 frt (83 
kr., Feszt Lajos 1390 frt. 04 kr., Dr. Vályi 
János 1363 frt. 33 kr., Kőszeghy Antal 1285 
írt 30 kr., Dessewfly Pál, 1248 írt 48 kr., 
Tymich Iguácz 1235 frt. 28 kr.. Károlyi 
László 1220 írt. 40 kr., gróf Wengerszky 
Hugó 1138 frt, 831/, kr., gróf Dessewfly

Alajos .050 frt 51 kr., gróf Dessewfly 
Béla 1050 frt. 0P/4 kr., Ferentzy Béla 1547 
frt. 87 kr., Hedry Jelenik Ernő 1547 írt. 
58 kr., Tahy László 1034 frt, 36 kr., Wil- 
lecz István 1026 frt. 36 kr., Bánó György 
1005 frt. 23 kr., gróf Szirmay György 987 
frt, Bujanovics Sándor 983 írt 55 kr., Kiéin 
Ignacz 911 frt 19 kr., Leuchtag Manó 880 
frt. 30 kr., Imre László 872 frt. 26 kr., Dr. 
Ghyllányi Imre 858 írt. 31 kr., Weinfeld 
József 822 frt. 96 kr., Görgey Béla 811 frt. 
63 kr., Dr. Propper Adolf 746 frt. 84 kr., 
Willecz Jób 735 frt. 84 kr., idb. Szinyei 
Merse József 712 frt. 04 kr., Dr. Fiizy Béla 
690 frt., Szinyei Merse Pál 687 frt. 74 kr., 
gróf Wesstfallen Rezső 678 81 kr., Bossen- 
vaner Mandel 671 frt. 49 kr., idb Hedry 
Ernő 661 frt. 82 kr., Dr. Hartmaiin Samu 
648 frt. 68 kr., Berzeviczy Tivadar 617 frt. 
28 kr., Dr. Mosánszky Győző 616 írt, 44 
kr., Mősz Frigyes 597 frt'41 kr., Ghilíányi 
József 597 frt. 18 kr., Dr. Ferbstein Márk 
578 frt. 55 kr., Török József 574 frt 56‘/# 
kr.. Sitányi Lajos 573 frt.. 75 kr., Hollánder 
Jabab 573 frt. 57 kr., Dobay Sándor 568 
frt. 64 kr., Kecskés Gyula 565 frt 98 kr., 
Sehwarcz József 562 frt. 95 kr., idb. Péchy 
Ödön 562 frt. 25 ,kr., Gombos Alajos 561 
frt. 22 kr., Fűzi Árpád 554 frt. 68 kr., 
Hodossy Imre 548 frt. 10 kr., Melczer Ist­
ván 526 frt. 51 */ 2 kr., Péchy Zsigmond 
522 frt. 30 kr , Schmidt Károly 522 frt. 
08 kr.. Paczan Mór 529 frt. 83 kr.. Gold- 
berger Zsigmond 517 frt. 10 kr.. Kovaosy 
János 509 írt. 48 kr., Kirohmayer Gerő 
504 frt. 011, kr.

Az eperjesi ügyvédi kamara közhírré te­
szi, hogy Lám Frigyes kézsmárki és Urbán 
Károly eperjesi ügyvéd saját kérelmére a ka­
mara jegyzekéből töröltetett.

Katonasági hirek. A 67. cs. és kir. gya­
logezrednek Eperjesen állomásozó két zászló­
alja í. hó 14-én tért a nagy hadgyakorlatok­
ról vissza. A mint katonáink beszelik, az 
idei gyakorlatok nem voltak oly fárasztok, 
mint az előző éviek, a mennyiben ez évben 
nem volt oly kiállhatatlau hőség, por stb. 
mint augusztus vége felé szokott lenni, sőt 
ezúttal inkább fáztak, nem hogy izzadtak 
volna. — Eun^k tulajdonítható az is, hogy 
Kassáról most sokkal rövidebb idő alatt ér­
keztek meg, mint annak előtte, indultak 
ugyanis Kassáról reggeli %6 órakor s már 
délután 1 órakor Eperjesen voltak. A zene­
kar a városba való bevonulás alatt a Rákó- 
czi-indu!ót játszotta, a melynek lelkesítő 
hangjaira meg a közbaka is büszkébben 
szedte, lábait. A katonaság megérkezése foly­
tán maga a város is élinkebb sz:nezetet nyert. 
— Helyőrségünkben azonban nemsokára vál­
tozás fog történni, és pedig annyiban, hogy 
az egyik eperjesi zászlóalj október hó első 
napjaiban Boszniába vonul, s helyét a kézs­
márki zászlóalj foglalja el.

— Elveszett pénz. Bornemisza Lajos kri- 
ványi földbirtokos í. évi szeptember hó 4-én 
1700 írtol tartalmazó pénztarczáját Kis- 
Szebenben elveszítette. A péuzt egy Hadzs- 
ma Györgyne nevű somi parasztasszony ta­
lálta meg, s átadta azt a íalujabeli gk. lel- 
kásznek, de előbb 605 irtot elvett belőle. 
Erre vall legalább azon körülmény, hogy 
pár nappal későbben — a nélkül, hogy va­
lakinek szólt volna —eltűnt a faluból. Hogy 
Amerika felé vette útját, abból lehet gyaní­
tani, hogy f. hó 7-én Brémából sürgönyzött 
a falujába, a sürgöuyt azonban senki sem 
akarta átvenni s így az a kisszebeni távíró 
hivatalnál hever. Az illető asszony e szeríut 
a jogtalanul elsajátított pénzt valósziuüleg 
valamelyik földijének adta át, a kiuek azt 
most Brémába kellene küldenie, a ki azon­
ban most „becsületessege jutalmául“ az egész 
összeget magának tartja meg.

Tartalékosok bevonulása. A 67. számú 
gyalogezred tartalékosai f. hó 19 ere hívot­
tak be fegyvergyakorlat végett. A behívás 
két napra szól, mely idő alatt a Manlicher- 
fegyver kezelésébe fognak beoktattatui.

— Süketek figyelmébe. Egy valaki, a ki 
azon egyszerű gyogy-zer által 23 éves sü­
ketségéből kigyógyult, hajlandó az ezen 
gyógymódra vomtkozo németnyelvű leírást 
az illetőknek ingyen megküldeni. Czirn : J. 
H. Nicholson, Becs IX. Kolingasse 4.

Zemplén.

— Szívtelen anya. Folyó hó 10-én éjjeli 
12—1 órakor Pcsolinára közönséges paraszt 
szekeren egy ismeretlen úri nő jött s az 
úgynevezett .urasági pálinkafőző ház“ föld­
szinti ajtaja küszöbe ala valami csomagot 
tett le s megfordítván a szekeret vissza haj­
tatott. A rejtélyes nőt csak az éjji őrök lát­
ták a községbe be s kimenni, de nem gya­
nítva semmit, szekeret megnem állították. 
Jelzett ház földszintjén az urasági erdőkerülő 
az emeleten pedig az urasági gazdatiszt la­
kott. Hajnalban a mint az erdőkerülő kiment, 
meglátta, hogy az ajtaja előtt begombolyitott 
csomag, körülötte vagy 5 kutya szaglász, fél­
ve nyúl a csomaghoz. De mily nagy lett 
meglepetése, a mint a csomagból gyermek­
sírás hangzott fel. Sietve futott be vele a 
szobába s megmutatta nejének a rejtélyes 
csomagot, melyben felbontása után egy, mint­
egy három hónapos szép erőteljes fiút be­
pólyázva talált, kinek nyakában egy levélke 
függött, melyben az volt irva, hogy az ’tapja 
e házban lakik, viselje hát gondját, A kerülő 
korosabb férfi s nagyobb számú csalad feje, 
s nem igen hajlandó még más gyermeke 
apjava lenni, annál kevésbe, mivel a levél 
szerint nem ót illeti a gyermek. A lelkész 
a bírót előhívón, a bírót utasította, hogy 
rögtön menjen le a szolgabiróhoz s jelentse 

nyomozás végett. Mint halljuk, 
könnyelmű anyáuak nyomában

be az esetei 
a szívtelen s 
vaunak.

— Háború
az, melyet a
11-éu este 8—9 órakor 
láthatáron megbámultak. Tiszta csillagos” éj 
volt, midőn egyszer az emlitett irányban egy 
tányér nagyságú izzó fényességű éji test 
bukkan elő, s mint a rakéta sziporkákat 
hányva,,a Kárpátok rengetegeibe futva s ott 
i' ' 
bán van a csillag-hullás s láttunk is 
egyszer s nem egyet, de ilyesmit még az 
öreg emberek se láttak, s azért a nép kö­
zött az a hir terjedt el, hogy az háború 
előjele. Az égi tünemény valószínűleg meteor 
lehetett.

— Hivatalos hajtóvadászatok. A Kraj- 
nyáu nagyou elszaporodott dúvadak kiirtása 
végett a szinnai járás főszolgabiraja a hiva­
talos hajtóvadászatok tartására engedélyt 
kapván, a vadászatokat most az erdőségben 
megkezdik. Hogy sok a vaddisznó s a "far­
kas, arról mindenki meggyőződhetik, a ki a 
feltúrt krumplikat s a letarolt zabokat, a 
megtépázott állatokat megtekinti. Hogy sok 
dúvad feg-e áldozatúl esni, az nagy kérdés. 
A hivatalos hajtóvadászatok signaturája ren­
desen az szokott lenni, hogy a hajtők rosz- 
szúl hajtottak, s a puskások rosszúl lőttek. 
A múlt héten már meg is kezdték, két di- 
pon át folyt a vadászat, de mindössze két 
vaddisznó malacz esett el, azokat is a kutyák 
fogták le. Az első kísérlet tehát nem sike­
rült, de azért a vadászatokat nem kell abba­
hagyni, türelemmel, kitartással kell tovább 
űzni a vadat.

— Bánócz. F. hó 13-án reggel fél hét kor 
tűzi lárma riasztotta fel falunk csendjét. A 
község közepén a keleti részen egy csűr 
gyuladt ki, hihetőleg felgyujtás következté­
ben. A kavargó szélben egy perez alatt lángba 
borúit az egész faalkotmány. Az erős délke­
leti irányú szél által élesztett lángok átcsap­
tak a szomszéd telkekre s elhamvasztották 
egy úrbéres gazdának biztosítatlan csűrét, 
életuemüjét és takarmányát. De legtöbb kárt 
szenvedett L*»hoczky  Berta úrnő és Gulácsy 
Valér m. k. postamester, kik közül az első­
nek csűre, gazdasági eszközei, cséplőiéiben 
lévő s már kicsépelt életnemüje, sok takar­
mánya, az utóbbinak pedig összesen mintegy 
150 kereszt csépeletlen s biztosítatlan élet­
neműje hamvadt el. Bár az előbbi mérsékel­
ten biztosítva volt, de a mostani takarmány­
szűk világban csak takarmányban mintegy 
1000 frt kára van. Elégett még Földessy 
Annin bérlő cséplőgépje s egy istálló. Az 
összes kár mintegy 7000 forint. A szeren­
csétlenségben csak az volt a szerencse, hogy 
a szél oly irányba hordta az égő szikrákat, 
hol nem voltak többé közel épületek, mert 
különben a fél falu porrá ég. A tűz lokali-

volt, midőn egyszer az emlitett irányban egy 

bukkan elő, s mint a rakéta sziporkákat 
r '
eltűnt. Vidékünkön rendesen szeptember hó­
ban van a csillag-hullás s láttunk is nem

lesz . .. Igen szép látvány volt
Krajnyán folyó hó 10-én és 

_ ------ _• az északnyugati
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zálásabaD egyébként nagy érdeme van a já­
rási főszolgabírónak, Füzesséry Tamásnak. 
Ideigtatjuk azoknak nevét is, a kik sz oltás­
nál mint vezetők és tényleges résztvevők 
szerepeltek, ilyenek : Kolonay Tamás kör­
jegyző, Linbard Gyula segédjegyző, Kam- 
merling Dezső malczai csendőrőrsvezető, iíj. 
Reviczky Imre földbirtokos, Weisz. Samu, 
Schön Salamon Banóc/.ról s az ifjú Stern 
Vásárhelyről, Moskovics Koskóczról. E helyen 
nem hagyhatom említés nélkül túzrendőri 
roppant hiányainkat. A falunak egyetlen 
tűzfr-cskendője sincs, a szalmásépületek egy­
más hátán feküsznex, a széna- s életboglyak 
zsúfolva vannak a szűk udvarokon, s ha ilyen 
szeles időben mint jelenleg is, tűzre kedvező 
szélirány mellett tűz tamad, csaknem lehe­
tetlenséggel határos az oltás muukaja, s ha 
hozzaveszszük a nép fejvesztettséget, mely 
kezeit tördelve, szalmát es kendert hurezol 
az utezára, azt könnyen laugra lobbanó rő- 
zsesövenyhez és paláukhoz dobalja, igazán 
itt az ideje a szigorú és kérlelhetetlen ható­
sági közbelépésnek. A nép ha magától nem 
tesz, kényszeríteni kell saját jólétére. (H. J )

— A «.-a.-ujhelyi kir. törvényszéktől a 
kir. táblához bebivott két bíró kőiül Oro- 
szy Géza polgári és dr. Popp László telek­
könyvi tanácsba osztottak be.

— A vármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 9-én tartotta rendes havi közgyű­
lését.

— Öngyilkosági kísérlet. Bodor Katalin 
dobrai illetőségű s a s.-a.-ujhelyi vasúti ál­
lomáson szolgáló cseléd folyó hó 12-én ön­
gyilkossági szándékból hét pakli gyufaolda­
tot akart meginni, de tetten kapatott.

— Budapestről értesítik lapunkat, hogy 
a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszékhez birákul 
Sziráky Barna ottani kir. alügyész és Emődy 
Géza miskolezi kir. aljarásbiró neveztet­
tek ki.

— Talált bor. S.-A.-Ujhelyben folyó hó 
11-én a rendőrség a Rákóczi utczábau Lö- 
winger Markusz fele korcsma helyiség előtt 
egy gazdátlan hordó bort talált.

— Lapunk múlt számában említettük, hogy 
Hosszuláz és S.-A.-Ujhely között az ország­
út mentén egy kitett figyermek találtatott. 
A nyomozat kiderítette, hogy a hat hóna­
pos gyermeknek édes anyja Simkó Mária 
varannó-csemernyei illetőségű cseléd, s hogy 
a gyermeket maga tette ki. Tettének indo­
ka iránt kikérdeztetvén, azt felelte, hogy 
szolgálni akar tovább, de gyermekével be 
nem fogadják, s így akart rajta túladni.

Jóváhagyás. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. ministerium a s.-a.-ujhelyi statusquo 
ante izraelita hitközség szervezési alapszabá­
lyait jóváhagyta.

Statisztika. A vármegye területén lé­
vő elemi iskolákról érdekes statisztikai adat 
fekszik előttünk, ugyanis: 1879-évbeu tisz­
tán magyar tannyelvű iskola volt 185, 1888- 
ban mar 242; tisztán tótnyelvü 1879-ben 
84, 1888 bau 15 ; 1879-ben tisztán ruthén 
nyelvű 100, 1888-ban 30; 1879-ben ma­
gyar-német tannyelvű 7, 1888-bau egysein ; 
18/9-ben magyar-tót nyelvű 26, 
138 ; 1879 ben magyar-rúthén 8, 
egysem; 1879-ben tót-magyar 32, 1888-ban 
egysem; 1879-ben ruthén-magvar 6, 1888-
ban 50; 1879-ben tót-ruthén 5, 1888 bán
egysem; 1879-ben volt összesen 453 elemi 
iskola, mig 1888 bán már 475.

— Közegészségügyi jelentés. S -A.-Ujhely 
▼áros augusztus havi közegészségügyi viszo­
nyai kedvezők voltak. Járvány nem fordult, 
elő. Kiválóan uralgott korcsoport a gyomor 
és belcsatorna burutos bantalmai, a liökhu- 
rut és a vérhas voltak. Meghalt összesen 
45 egyén és halva született 5 gyermek,

Kéménytúz volt S.-A.-Ujhelyben folyó 
hó 14-én reggel a Széchényi téren lévő 
Weisz féle házban, de csakhamar beoltatott.

— Az első dér. Az egyptoni csapásokhoz 
sokban hasonló idei csapásokhoz már egyéb 
ee hiányzott mint a korai dér. A szinnai já­
rás községeiben már folyó hó 5-én és 8 an 
dér volt s a gyengébb növényzetet lefor­
rázta. A Beszkidek alatt fekvő községekben 
pedig a még zöld paszuly termést tönkre 
tette, de megviselte a zöld babot is, mert 
hihetetlen, de való, hegy a Beszkidek alatti

községekben még sok helyütt egészen zöld 
zab van. Az aratás még ugyan tart, de már 
látjuk, hogy a Krajuyán az idei termés csak 
a magot adja vissza ; egyedüli remény a 
krumpli, a mely jó termést igér s ha va­
lami csapás még nem éri, szegény népünk­
nek egyedüli életmentője lesz.

— Tör vény széki rovat. Gyermekülés. Han- 
csár Maria, rebrini születésű, morvái lakos 
házasságon kívül teherbe esvén, gyermekét 
terhességének hetedik hónapjában megszülte. 
A szülés után után a gyermeket oldala mellé 
tette, s mivel szopni nem akart, egy pok- 
róczczal betakarta. Alig egy óra múlva pe­
dig, amint a gyermeket a pokrócz alatt 
megnézte, az már halva volt. Vádlott a bul­
lát rongyokban takarva, a közeli földekre 
kivitte s ott elásta. Tettes nő két évi bör­
tönt kapott. — Felmentetett. Gönczi László, 
o.-liszkai lakos, a tokaji kir. járásbíróság 
előtt bepanaszolta Szabó Istvánt azért, hogy 
őt földhöz ütötte, fejét a deszkához verte s 
mellére térdelt, mi áltál rajta a dr. Kun 
Zoltán által kiállított orvosi látleletben leírt 
sérelmeket ejtette. Szabó István a tárgyalá­
son felmutatott egy dr. Adonyi Gyula tolcs- 
vai körorvos által kiállított orvosi látleletet, 
mely az előbbivel ellentétben sérültön külső 
sértést egyáltalán nem konstatált. A kihall­
gatott tanún vallomásaival beigazoltatok, 
hogy sérült 14 napig beteg volt. A dr. Ado­
nyi Gyula által kiállított orvosi látlelet ha­
misnak, valótlan tartalmúnak kimondható 
nem volt, mert erre nézve a vizsgálat adatai 
elegendő bizonyítékot nem szolgálták és vád- 
lőtt hamis szakértői nyilatkozat kiadása mi- 
att ellene emelt vád és következményei alól 
fölmentetett. — # I'étkes bukás. Grün Sala­
mon és Feuer Áron közkereseti társaságot 
alapítva. Tisza-Luczon fakereskedést kezdet­
tek, üzletük azonban már 1876. év nyarán 
lefoglal tat ván, egy a Grün Salamon tartozá­
sát tevő 6000 frtos követelés erejéig, nem 
sokára Feuer Áron ellen és pedig még 1876. 
szeptember havában a s.-a.-ujhelyi kir. tör­
vényszéknek 12338. sz. végzésével, Grün 
Salamon^ ellen pedig u m.-szigeti törvényszék 
által 1877. évi január havában a csőd el­
rendeltetett. Minthogy pedig az 1876. évi 
január 1-sŐ napján életbe lépett kereske­
delmi törvény által előszabott kereskedelmi 
könyveket nem vezettek, s ezen mulasztásuk, 
a mennyiben a vizsgálat arra nézve, hogy 
az a hitelezők megkárosítására irányzott 
szándékkal történt volna — adatokat nem 
szolgáltatott, őket a vétkes bukás vétségé­
ben bűnösnek kimondani, s 10—10 napi fog­
házra átváltoztaudó 50—50 forint pénzbün- 
tésre elitélni s a felmerült vizsgálati Költsé­
gekben egyetemlegesen marasztalni kellett. 
— Súlyos testi sértés. Szőrösi Takáts József, 
kis-várdai lakos, folyó év február 3-án anyó­
sát, özv. Lefkovits Antalné. tályai lakost, 
ennek udvarán egy tolikéssel hátán megszurta, 
ki is ennek következteben 20 napnál tovább 
tartó testi sértést szeuvedett. Vádlott egy 
ovi es 8 havi böntöure Ítéltetett.

Abaui.

— Bubics püspök útja. Püspök Öméltósá­
ga bérmáló utjaban e hó U-én Mádra érke­
zett, hol Hubay Miklós főjegyző fogadta be­
széddel. A püspök megszemlélte a templo­
mot, fogadta a tisztelgőket s elment az is­
kolába. hol éppen tanóra volt. Itt megütkö­
zését fejezte ki a fölött, hogy a százon fe­
lül levő katolikus gyermekek közül csak 15 
jár iskolába. Este fáklyás zene volt tiszte­
letére, a helybeli dalárda éneke után Paló- 
czy József ref. lelkész szónoklatot tartott.

E hó 13 ikán Abauj-Szántóra érkezett. A 
határon Puky Bertalan szolgabi ró fogadta 
tenyes bandériummal, a város végén pedig 
Peczely ügyvéd intézett hozzá beszédet. A 
küldöttsegekot még az nap fogadta; a bér­
málás másnap volt.
. — Darvas Imre, Abaujtornavármegye fő­
ispánja, f. hó 15-en érkezett Kassára.
, ~ Fülhegyi Ödön cs. és k. száza­
dos í. ho 14-en esküdött a kassai szent Mihály 
templomban örök hűséget Wieseuthal Berta 
urholgynek.
“ Eljegyzés. Ifj. Polinszky Emil, az észak­

keleti vasút mérnöke S A.-Ujhelybeu elje-
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11-én kelt egybe Budapesten Adám Etelka 
kisasszonynyal a terézvárosi templomban 
B. T.

s^S'k,w,sr,!
— A búcsújáró kolbásaiak. Két atyafi 

filőTIr Ka,ssira Kolbásaról és mi-
e őtt elindultak volna a búcsúra, betértek 
egy városi korcsmába sziverősitőre. A két 
atyafi azonban többet vett be a keíletinél s 
osszeporöll egymással, ráadásul a korcsiná- 
rosneval ig. Kiérve az utezára, az egyik fel­
kapott egy hatalmas követ és beröpitetíe a 
korcsmába, a hol a beröpült bomba nagy 
bajt okozott,, mert egy szegény üveges tótnak 
raktáron lévő összes készletét tönkretette. 
A jaj veszek elő tót kiabálására oda sietett a 
rendőr es a két atyafit bekísérte. Sokba ke­
rült a búcsújárás a két búcsúénak, mert 6 
keserves forintot kellett leszűrniük az oko­
zott skandalumért, azonfelül az ablakos tót 
karját is megtéríteni. Nehéz szívvel búcsúz­
tak el pénzüktől és Kassától is és búcsún 
megse voltak.

Talált kincs. Fulókércsben két gazda­
ember. Draskovits József és Mihály, szán- 
tasközbeu nagyobb mennyiségű ezüstpénzt 
találtak, ,s pedig 495 apró és 4 db. tallér 
nagyságú pénzdarabot. El akartak titkolni 
es apránként eladni, de 54 lettek jelentve 
és a hatóság elvévén tőlük a leletet azt a 
szikszói adóhivatalban deponálta.

~~ Tornallyán október hó 1-én katonai 
lóvásár fog t artatni. Ezen vásárlásra egy ka­
tonai bizottság Gyömörey tábornok elnöklete 
alatt fog megjelenni s a katonai czélokra 
alkalmas lovakat megfelelő jó áron megve­
szik. Csak 4—7 éves és legalább 158 cm. 
magas lovak vásároltatnak.
- Egy vadorzó elfogatása. A múlt na­

pok egyikén Uj-Tátrafüred környékén egy 
veszedelmes vadorzót sikerült elfogniok a 
csendőröknek. Az illető azelőtt Uj-Tátrafüre- 
den kertész volt, kit különféle rendetlensé­
gek miatt dr, Hohenauer Ignácz az intézet 
igazgatója elbocsátott. A kertész, ki különben 
szenvedelyes vadász, azon időtől fogva a Tátrá­
ban kószált, hol egyik, hol másik menház- 
ban avagy vadásziakban hált, vadászatból 
vagy helyesebben mondva vadorzasból élt, 
mindaddig míg rajtvesztett. Lőtt ugyanis 
egy roppant nagy vadkant, melynek busát a 
közelfekvő falvak lakóinak megvételre kí­
nálta, s pedig elég olcsón, kilóját 15 kron. 
Megtudván ezt a Tátrafüreden állomásozó 
csendőrök, rögtön a helyszínén. Miihlbacbon 
termettek s olt a huskimérő vadorzót, a cor- 
pus delictivel együtt pártfogasukba vették. 
Utóbbit felszállították Uj-Tátralüredre, mert 
dr. Szontagb Miklós a tátrai vadászat bér­
lője, s a vendégek, kiknek még nagy száma 
van a tüdőbetegek részére télire berendezett 
két szanatóriumban, váltig bámulták a nagy 
állatot, melynek hossza közel két méter, sú­
lya pedig 280 kilogramm volt. Megjegyzendő, 
hogy a vadász egyetlen lövéssel terítette le 
az óriási állatot s az eifogatásnál szerencsére 
nem volt kéznél a puskája, mert az elszánt 
ember makacs ellentállást tanúsított.

— Új ezred. A 65-ik sorezred f. hó 19-én 
érkezik Kassára. Egyik százada Boszniába, 
egyik Ungvárra indult.

— Édes rózsám el kő masírozni. Az 
esős idő sem riasztotta vissza a közönséget, 
hogy ki ne kísérje a vitéz hadfiakat. Keser­
ves
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köny, pakkolódott a pogácsa, búsúlt a vitézi 
kebel. „Majd visszagyüvökédes —!“ Hej de
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a lan vök uein igen bíztak a Jani trájier hú- 
néjjéb«*»  ... A vitéz hadfiak némelyike ví­
gan uótázott es erósködött, hogy nincs az a 
becsi teher cseléd, a ki attakjának elient- 
állui erős volna . . .

..Oíszeütöm a bokamst 
Már éu inDét elmegyek 
Szőke szemű kis angyalom 
A jó isten a.djon m g. 
Nézz magadnak oly szeretőt 
A ki téged el is vesz. 
Mire én meghazasodora 
Hej be nagyon soka lesz . .

Fütyentett a vonat, indult a masina a 
85. ezreddel Becs városa télé.

Akkor volt csak sirás-rivas .... Bizony, 
bizony egynémely fehérszpinélynek nagy 
oka is volt a sirasra . . . „Hull a könyetu a 
bücsü gombjára . .

Csendes meg ma az előszoba, konyha, ka­
pualja. nem tudja ha-znat. szavat venui a 
nagysaga Zsuzsinak. Nem settenkedik a vi­
téz virtigli sarzsé hölgye után, a sétányon . . 
De gombba/.! Néhauy hét vagy nap múlva 
uj „testvér“ vagy „földi“ fogja Z-uzsit sű­
rűn látogatni. A Becsben ff-szitő mar-fiait 
is engednek szivükben tenyérnyi helyet egy 
újabb ideálnak, haza pedig Írván köuytacsaró 
levelet: „hogy hat árvan üldögélek az szomo­
rúságomban, Z-uzsika i , várván lül>d vigasz­
taló levelet.“ (Nóta bene : a vigasztalast ren­
desen es mindig bankó képiben óhaj jak.)

— Előleges színházi jelentés. Tiszai De­
zső kassai színigazgató tudatja Kassa varos 
n. é. közönségével, miszeriut e műveli és 
kedves közönség igenjeihez mért dráma, 
vígjáték, népszínmű és operette sziotarsula- 
tával folvó évi szeptember hó 28 au Delila 
Feuiliel ÜCtaV rHll-k színmüvével előadásai 
sorozatit megkezdi. A szinideny folyamán a 
következő mar meglevő újdonságokon kiviil 
u. m : Vegyes páros. Titkos csók, Kondo- 
rosi szép csapiamé, ThuranAnna. Amumu-, 
Császár színészei, Eiíel torouy kisasszony, 
Tyukodi Lőnucz famíliája. Haluska Benedek, 
Genu.i dudás, Félmilliós ternó, Egy zona- 
utazas, Spartacus A rendjel. Minden úgy a 
nemzeti, mint a népszínházban tetszést arató 
újdonságot haladekiaianul megszerez. A bér­
lét f. évi október hó 1-én veszi kezdetét. Bé­
relni lehet sz-ptembpr hó 27-től kezdve a 
színházi pénztárnál. Bérleti árak 16 előadásra 
alsó páholy 40 trt, felső páholy 30 írt, zárt­
szék 8 frt. Tiszai Dezső sem költséget sem 
faradságot nem kiméit s minden igyekezet­
tel oda törekedik, hogy a kassai n. e. kö­
zönség műigényeinek egészen megfelelő s 
u^v számra mint erőre a tavalyinál erősebb 
társulatot szervezhessen, hogy igv a társulat 
buzgalma, a mú-or és a kerekded előadások 
Kassa varos n. é. közönségének ismert szi­
ves pártfogására teljesen méltók legyenek.

— Az első hó. A kassai Hradova hegyen 
i. bó 16-án mutatkozott az első hó : az idő 
hűvösre változott, a városban az nap roggol 
csak három fok meleg volt.

— Uj gyárak. Legközelebb egy vasbutor- 
gyárt, egy kefekető és egv chemiai szereket 
elóállitógyárt szándékoznak különféle vállal­
kozók Kassán életbe léptet

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos
Hedry Bertalan.__________

Nyilt-tér.

A Czegléd-Mislye kerületi kir. alapítványi főtiszt- 
ségnek f. évi 1405. sz. rmdelete folytan kezoirré 
tetetik, hogy a ruislyei tan. »lap uradalomhoz tir­
tózó, és Abauj Torna ni-gye Al-ó-Mislye községében 
levő koresraa epulet, ahhoz tartozó istállóval es 321
□ 51 belsőségnél valamint Állas épület -s 233 □ ól 
belsőséggel — ugyan ¡»zou megye Dologi községé­
ben levő korcsma épület, ahhoz tartozó istálló, ka­
mara. valamint csűr és mé-zirszék épületekkel. 1418
□ ol bels8seg.es 1554 □ öl szántófölddel ugyan­
azon megye Otva községében levő korcsma épület 
ahhoz tartózó istálló. szekerszin. valamint mészos- 
szek épületekkel, é« 678 [j öl belsőséggel, továbbá 
Sáros nt“gy-» Alsó-Mérk közégben levő korcsma épü­
let ahhoz tartozó istálló és pinczével, valamint 681
□ öl belsőséggel. Sáros megye Ksjata közsér hatá­
rúban az Epeijes Lőcsei úton levő Stidli nevű csár 
da épület, állás, istálló és kút, melléképületekkel, 
valamint 598 □ öl belsőség és 3853 □ öl szántó­
föld s réttel és vegre ugyanazon megye Mohnya kö­
zségében levő korcsma épület ahhoz tartozó pmeze 
es 576 □ öl belsőséggel együtt leendő örök aroni 
eladásra, esetleg 1890 évi január 1-től számított ha­
tom évi időtartamra leendő bérbeadása iránt a kir. 
alapítványi t-pani hivatalban Alsó-.Mislyén
évi nxeptember 22-én reggeli 10 óra­
kor nyilvános árvetés fog tartatni. <

A szóbeli ái ve1 és megkezdéséig zártiratos ajanla- , 
tok is elfogadtatnak.

Bánatpénzzül az eladási árverés előtt az alsó m:s- • 
lyei korcsmára 157 frt 50. — A bologdi korcsmára j 
138 frt — az ó-vai kor sulira 116 trt 25. Az <also- i 
mérki korcsmára 88 frt 50 kr. — A btadli csárdára ( 
390 frt — a mohnyai korcsmára 96 frt. — A bér- ’ 
leti árverés előtt az alsó mislyei korcsmára 105 frt I 
— a bo ogdi korcsmára 92 Irt az ósvai korcsmára : 
77 frt .’0 kr. az alsó-mérki korcsmára 59 frt. a Stadli j 
csardara 260 frt és végre a mohnyai korcsmára 64 
frt teendő le. |

Az. 50 kros beívelttel s fent kitett bánatpénzzel 1 
ellátott külön a megvételre, külön a berletre szer- . 
készt, tt aján a okb.n a beígért vet-lár illetve ha- 1 
szoubér b-livel es számmal világosan kiírandó és j 
kijelentendő, hogy az eladási illetve bérleti fekete- 1 
leket aj i .la t-vá ösmari és azokat elfogadja.

A fekétel-ktől eltérő, vagy késóu érk-zö ajánlatok ! 
figyelembe n»m vétetnek.

Az ajánlatok elfogadása vagy visszautasítása a 
vallas- es közokt. in. kir. minister szabad elhatáro- 
zásáuak tirtatik fenn.

Egyéb eladási feltételek Czegléden a főtiszti. Al- 
só-Mislyén az ispáni irodában, valamint a mohnyai 
uradalmi erdőügye'őuéj megtekinthetők.

Alsó-Mislye, 1889. augusztus 29-én.
A kir. alapítványi ispánság.

Hirdetmény.
A ielsóiUHgyarorsaagi l»niivap<d|/arMig 

igazgató tsuácsK, a sarosmegiri Siediicze 
község hatarabau, 185 kát. homnyi teinle- 
t«n. a Margitfalvi vasúti állomástól 10 kilo­
méterre fekvő, fenyőfa álláp (85 kora) ezen • 
nel zárt ajaniali utun levő eladásra felajanl- 
tatik'.

Ajánlatuk — ellátva az uj-mlati ö»szeg 
10° 0 bánatpénzzel — a felső magyarországi 
bauy a polgárság igazgató Uracsához Igi -ra 
i. é. október ho 7-'Íg iute/endők, melv 
ajánlatuk uktouer bó 8-aig bizoiiagnau lel­
ni itatván íz. érdekeitek a hu/o t határozat­
ról postutorduitaval értesittetni lúgnak.

Iglón 1889. évi szeptember ho 8.

A íclsömagyarországi bányapol­
gárság elnöke.

a gyomor mindoa betegségeiben.
Felülmúlhatatlan étvégyhiány, 

KVw^iorgyöngeseg. rosi illatú lelek- 
zét. felfúvódás, eavanyu felböffenee, 
kolika. gyomorhurut, gyouaorege«, 
homok- es darakepzödes, túlságos 
nyálkaképzödés, sárgáiig, undor» 
hán vés. fofájks (hsa gyomortól eredk 
gyomorgürcs. székszorulks, * gyo­
mornak ételekkel es italokkal yalé 
túlterhelése, giliszták, lep-, mM- M 
aranyeres bántaluiak eseteiben. — 
Egy üvegese ára haMnáleti Bt*»  
■itassál együtt 40 kr., kettőt pa- 
** Központi széfteültfe*  hri<h Xárrtr 
gyógyszerész által Kremtlerben ¿Mor­
vaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás ' A valódi mAriaczelli gyoiaorcsöppeket »okai 

lengés a üveghez mellékelt

matott. - >

1

Kapható : Eperjesen Sehmidt K . Makoviczki P 
gyógyszertárában. Homonnán : Sekerák Anibrusuál 
Késmárkon: Genersich Károly, Roemer A gyógy­
szertárában. Kis-Szebenben: Seidler Józsefnél 
Krompaehon: Matnsch Jánosnál. Kassán: bulik 
Gé/a, Megay Gusztáv, Molnár Lipót, 'A andrm-chek 
Károly gyógyszerészeknél. Szerencsen: Boiia Béluná1. 
Sósknton : Variassy Jánosnál. Sziiiún ; Császár 
Árpádnál és Varanuón : Gaál Sándornál.

Erisz selyem nyomott foulirdot 1 írt 20 krtíl 3 frt 90 krig méterjét öltözet- és darabonkint szét­
küld! a Henneber« KjAri raktára es. 
és kir. udvari szállító) Züricb-ben, — Minták 
azonnal küldetnek, — Lovelek 10 kr, portóval.

I

Mindenkinek
biztosituuk magasprovisiót. eset­
leg fix fizetést sorsjegyek elá- 
rusitásaért részlet fizetésre. 
Ajánlatok a fővárosi váltóüzlet- 

tarsuiathoz intézendök
Adler és táraa

BudttpeM.
4

I

i

Egy jó könyv.
.......... A küldött könyv' útmutasásái 
ugyan rövidek és velősek, de mintha 
csak a gyakorlati használatra termettek 
volna; nekem és családomnak a leg­
különbözőbb betegségi esetekben igen 
kiváló szolgálatokat tettek? l^y és ha­
sonlóképen hangoznak a köszönőiratok, 
melyeket Riehter kiadó-intézete ,.A Be­
tegbarát“ czimű, rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem naponként kap. 
Mint az ahoz nyomtatott s a szeren­
csésen meggyógyitottaktól származó 
értesítések tanúsítják, az abban foglalt 
tanácsok kövéteso által még oly betegek 
is gyógyulást nyertek, a kik mar minden 
reményt feladtak. E könyv, melyben 
hosszú évek tapasztalatainak eredményei 
vannak letéve, megérdemli a legkomo­
lyabb figyelembevetelt minden beteg 
részéről, bármi bajban is szenvedjen. 
Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, 
az irja egyszerűen egy levelező lapra 
magyar nyelven „Egy botegbarátot“ 
és pontos czimét s czíinezze a levelező 
lapot Riehter kiadó-intézetébe Lipcsébe n.

A megküldés ingyen történik.

I
/¡ja

i

Hamburg-amerikai postahajó

részvény-társulat
Express és posta-gözhajózás 
HA»ÍL mOESSA.

Southampton érintésévé!.

Tenger utazás? nap
Ezenkívül rendes posta ha 

jó közlekedés
H awre —N-w-York 
Stettiu—New Tóik 
Hamburg—Bd imore 

Hamburg—Nyugat-India 
Hamburg — Balt ¡more

Hamburg—Mei ko 
között.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

<X mell irhák t József.
Bécs, IV., Weiringergasse 32.

Haszonbérlet.
Kis-Szebentől x/4 órányira fekvő

Úsz-Salgói birtok
1890 évi január hó 1-étől haszonbérbe adandó.

Értekezhetni Eperjesen főuteza 200 sz. a. földszint.
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Alulirt könyvnyomdában most jelent 
meg Abauj - Tornamegye törvényhatósági 
bizottsága által 23,354. szám alatt kiadott 
községi számadási nyomtatványok, melyek 

mennyiségben 
valamint belivek azonnal kap-

<r •
*

bármely kis avagy nagy 
úgy kúl-, 
hatók és pedi<

Számadási főkönyv,
Kivetési főkönyv,
Kivetési lajstrom,
Beszedési lajstrom,
Pénztári napló
Költségvetési előirányzat,

•7 ’

Leltár.

íí

V/FW

T

1/

SS)

Előfizetés
kr.. negj 

HlRDVTÍSl TObtaiörö" 
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Mióta 
tűzte na 
denütt f 
tekintik 
utolsót, 
tünet, h 
iránta, 
minden 
annál n 
«411 nem 
elvi kért 
meg eze 
ötezernél

Ha m 
administ 
mellett i 
sem. h->< 
és ezzel 
is. mily 
lett ejtlit 
a melvi 
egyszeri 
dés néll 
bizonytal 
zalásnk 
jét és m 
delkezése 
kell, hog 
mert kül 
a törvén 
számítva 
idő tarta

0o o o 
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8

Továbbá ugyancsak ajánlkozik a kő- 
és könyvnyomdászati szakmába vágó 
munkák gyors és pontos elkészítésére.
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Nvomatlot Borno.its Gusztáv kő- és könvvnjmdáiáb.n Kassán.

„Kedvet 
hanem mi 
ho^y neiii 
lomra van 
ön nagyoi 
bátyja ápc 
fo esti vo 
reggeli io 
úgy hogy 
god'a ki r 
ember ezt 
ve kény ség< 
ved ne ? N 
galomra

„L°gk-*i  
jáiságos. t 
Bevallom 
kimerültm 
ellene dei 
vagyok, n 
mint jváig

„Nem 
tudni«, m 
nagy bátyj 
gyott om 
dolgokat.“

„Úgy v
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